

## **Анализ воспитательной работы Беловского детского дома за летний и осенний период.**

Воспитательная работа является одним из приоритетных направлений деятельности коллектива воспитателей нашего учреждения.

Вся работа подчинена решению следующих задач :

- создание благоприятных условий жизнедеятельности,
- реализация индивидуальных программ реабилитации,
- организация работы по социальной адаптации детей- инвалидов,
- воспитание детей- инвалидов с учетом их психофизических возможностей
- развитие и коррекция эмоционально-волевой сферы,
- организация учебы, труда, быта воспитанников в охранительно-оздоровительном режиме, направленном на создание системы навыков , умений, привычек у них по освоению «здорового образа жизни »,
- проведение мероприятий по обеспечению детей навыками адаптации к жизни в обществе

В течение летнего и осеннего периода создавались условия для укрепления физического, психического развития детей.

Грамотная организация летней оздоровительной работы с детьми представила широкие возможности для укрепления физического и психического здоровья воспитанников, а так же развития у них познавательного интереса. Для детей на территории детского дома были созданы все необходимые условия для разнообразной деятельности на свежем воздухе, т.к. большую часть времени они проводили на прогулке. Создавались условия для организации самостоятельной деятельности воспитанников и совместной деятельности взрослых и детей

Участки на территории хорошо просматриваемы, достаточно затенены, безопасны, оснащены песочницами, домиками и беседками от дождя и солнца. Для оздоровительного эффекта в режиме дня предусматривалось

максимальное пребывание детей на открытом воздухе: продолжительность сна, соответствующая возрасту, разные виды отдыха, развлечений.

В качестве основных средств воспитания и развития движения у детей летом использовались подвижные, спортивные игры, игры-эстафеты, праздники и развлечения.

Летний период начался с Международного Дня защиты детей. На празднике посвящённом «Дню защиты детей», который подготовили смена воспитателей Дерягиной А.Е. Ткачевой С.В. все группы приняли участие в концертной программе. Дети исполняли веселые песни, танцы, рисовали на асфальте. Для них был организован сладкий стол. Летние дни были насыщены увлекательными, познавательными мероприятиями, такие как: « В мире цветов», «Летний калейдоскоп », « День памяти и скорби», «Наши руки не для скуки», «Алло, мы ищем таланты», «Дорожная азбука», «Сохраним здоровье». Игру- квест «В поисках пиратского клада» провели воспитатели из отделения молодых инвалидов. Участники играли, соревновались, согласно маршрута на карте двигались к намеченной цели .

Осенний период был наполнен своими занятиями и увлечениями .По традиции начался со «Дня знаний» . Как всегда на эмоциональном подъёме прошла торжественная линейка. Букеты цветов и нарядные ученики создали праздничную атмосферу. На этом празднике поздравили всех с началом учебного года и высказали напутственные слова всем ученикам, а первоклашек приняли в большую семью школьников . Также традицией для нас стали праздники «День воспитателя», «День народного единства», ежемесячные «Дни именинников».Весело и задорно прошел осенний праздник «Дарю осеннюю улыбку». Приняли участие в проведении «Всемирного Дня хлеба».

Проведены выставки творческих работ детей: » Природа глазами детей», « Мой любимый детский дом», конкурс рисунков ко»Дню народного единства»,»Я рисую свои права».Приняли участие в национальном

молодежном патриотическом конкурсе «Моя гордость-Россия!», приуроченному к Году науки и технологии в 2021 г.

Особое значение уделяется профилактическим беседам по разным направлениям. Проведены тематические беседы «Ты имеешь права», информационно-разъяснительная беседа «Уголовная, административная ответственность несовершеннолетних»

Для обеспечения самостоятельной двигательной деятельности активно использовались спортивная площадка, различные физкультурные пособия. Регулярно проводятся спортивно-оздоровительных мероприятий, погожие осенние дни позволили на спортивной площадке провести музыкально-спортивное мероприятие «Бегай, прыгай, не скучай», «Сильные, смелые, ловкие». Каждое мероприятие способствовало сплочению коллектива, созданию благоприятной атмосферы среди детей.

Не забывали и о трудовой деятельности: закрепление навыков самообслуживания у детей младшего возраста, организации трудовых поручений, дежурств. В процессе работы воспитатели учитывают индивидуальные особенности каждого воспитанника. В работе с детьми используют различные методы для достижения хороших результатов: наблюдения, беседы, сравнение, создание благоприятного микроклимата, организация полезного досуга.

Большое внимание уделяли подготовке к самостоятельной жизни, социальной и трудовой адаптации детей. Проводили регулярные занятия в комнатах адаптации, где дети знакомились с различной бытовой техникой ее функционалом. пробовали себя в сервировке стола, приготовлении пищи.

В детском доме организована работа педагога-психолога, социального педагога и логопеда. Занятия проводятся регулярно, в форме индивидуальных и групповых занятий. Дети с удовольствием посещают логопедический кабинет и сенсорную комнату психолога, комнаты

Анализируя проведенную работу коллектива воспитателей, можно сказать, что деятельность, в данный период, велась в соответствии с годовым планом работы. Поставленные цели и задачи для достижения положительных результатов в воспитательной работе старались реализовать.

Старший воспитатель Ефремова О.С.

*Ефр.*